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ΘΕΜΑ : ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ∆ΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΩΝ  « ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ   ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

∆ΗΜΟΥ  ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ (ΥΠΟΕΡΓΑ 1,2,3,4,5) » 

Ο  ∆ήµος Ελληνικού - Αργυρούπολης αφού έλαβε υπόψη : 

Την  Α.Π 7558/10-9-2020 απόφαση της ΕΥ∆/ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ µε την οποία  η πράξη  µε τίτλο “∆ράσεις ∆ιαχείρισης Βιοαποβλήτων ∆ήµου Ελληνικού 

- Αργυρούπολης” εντάχθηκε  στον Άξονα Προτεραιότητας «∆ΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΗΣ 

ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΤΣ)» του Ε.Π.«Υποδοµές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη». Η πράξη  συγχρηµατοδοτείται από το Ταµείο 

Συνοχής µε  Κωδικό Πράξης/MIS (ΟΠΣ): 5060254  και  από Πιστώσεις του Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων (αριθ. ενάριθ. έργου 

2020ΣΕ27510081)   και αποτελείται από τα εξής υποέργα:

Υποέργο 1: Αγορά και διανοµή οικιακών κοµποστοποιητών

Υποέργο 2: Αγορά και εγκατάσταση κάδων βιοαποβλήτων (10l και 240l)

Υποέργο 3: Αγορά και διανοµή ειδικών σάκων για τη συλλογή των βιοαποβλήτων σε επίπεδο οικίας

Υποέργο 4: Αγορά ειδικών απορριµµατοφόρων οχηµάτων για τη συλλογή και µεταφορά των βιοαποβλήτων µε πλυντήριο

Υποέργο 5: Αγορά εξοπλισµού  επιτόπιας κοµποστοποίησης βιοαποβλήτων

Υποέργο 6: Προετοιµασία και υλοποίηση επικοινωνιακής καµπάνιας ευαισθητοποίηση των δηµοτών για την συλλογή των βιοαποβλήτων στη πηγή.,

Το αριθµ. Πρωτ. 9763/2021 αίτηµα της ∆ιεύθυνσης Περιβάλλοντος & Πολιτικής Προστασίας Του ∆ήµου Ελληνικού -Αργυρούπολης  για υποβολή 

των τεχνικών προδιαγραφών , που συνέταξε  ενόψει διενέργειας ανοιχτού διαγωνισµού προµηθειών για τα προαναφεροµενα Υποέργα 1,2,3,4,5 ( 

οικιακών κοµποστοποιητών, κάδων Βιοαποβλήτων , ειδικών σάκων, κοµποστοποιητή και ειδικών απορριµµατοφόρων οχηµάτων) ,  σε δηµόσια 

διαβούλευση  για τουλάχιστον 15 ηµέρες.

Προχωρά στη διενέργεια ∆ηµόσιας ∆ιαβούλευσης (Τεχνικού ∆ιαλόγου) , σύµφωνα µε τη διαδικασία του άρθρου 47 του Ν.4412/2016 , των παρακάτω 

τεχνικών µελετών  :

αριθµ. ∆2/2021/8 Τεχνική Έκθεση  της ∆ιεύθυνσης Περιβάλλοντος & Πολιτικής Προστασίας  µε τίτλο : “ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ 

∆ΡΑΣΕΙΣ   ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ  ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ (ΥΠΟΕΡΓΟ 1,2,3) ”

αριθµ. ∆2/2021/7 Τεχνική Έκθεση  της ∆ιεύθυνσης Περιβάλλοντος & Πολιτικής Προστασίας  µε τίτλο : “ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ 

∆ΡΑΣΕΙΣ   ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ  ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ (ΥΠΟΕΡΓΟ 5)” 

αριθµ. ∆2/2021/6 Τεχνική Έκθεση  της ∆ιεύθυνσης Περιβάλλοντος & Πολιτικής Προστασίας  µε τίτλο : “ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ 

∆ΡΑΣΕΙΣ   ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ  ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ (ΥΠΟΕΡΓΟ 4)” 

και καλεί τους ενδιαφερόµενους οικονοµικούς φορείς σε ανοιχτή µη δεσµευτική συµµετοχή στη διαδικασία διαβούλευσης για την κατάθεση 

προτάσεων/παρατηρήσεων επί του σχεδιασµού τεχνικών προδιαγραφών.

Η διαδικασία διαβούλευσης θα διεξαχθεί µέσω του συστήµατος ΕΣΗ∆ΗΣ στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.promitheus.gov.gr για δεκαπέντε (15) 

ηµέρες από την ανάρτηση, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην πλατφόρµα διαβουλεύσεων του ΕΣΗ∆ΗΣ. Μετά τη λήξη της προθεσµίας, ο ∆ήµος  

συγκεντρώνει, αναρτά στην ιστοσελίδα του και επεξεργάζεται τις παρατηρήσεις που υποβλήθηκαν. Οι παρατηρήσεις δεν είναι δεσµευτικές για τον ∆ήµο.

Η παρούσα ανακοίνωση θα αναρτηθεί και στην Ιστοσελίδα του ∆ήµου στη διεύθυνση (URL) :   https://www.elliniko-argyroupoli.gr  στην διαδροµή : 

ΑΡΧΙΚΗ ΣΕΛΙ∆Α  ► ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ  ► ∆ΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ ΕΡΓΩΝ, ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ .

∆ιαβουλεύσεις
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Επισυνάπτονται σε µορφή αρχείου .pdf οι τεχνικές προδιαγραφές οι οποίες τίθενται σε διαβούλευση. 

Συνηµµένα : 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΥΠΟΕΡΓΑ 1,2,3, 4,5 σε  pdf  :

αριθµ. ∆2/2021/8 Τεχνική Έκθεση  

αριθµ. ∆2/2021/7 Τεχνική Έκθεση  

αριθµ. ∆2/2021/6 Τεχνική Έκθεση  

Ο Αντιδήµαρχος

Οικονοµικών Υπηρεσιών, Προγραµµατισµού,

Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης και Ευρωπαϊκών Προγραµµάτων 

Γεώργιος Καλιντέρης

Σχόλια

Όνοµα

∆.Φ.ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΑΕΒΤΕ

Email

info@sarantopoulos.com.gr

Άρθρο  TMHMA  (  ΕΙ∆ΟΣ)  2:

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΗΣ

ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

Ηµ/νία

11/03/2021

TMHMA ( ΕΙ∆ΟΣ) 2: ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

1. ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΙ ΚΑ∆ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 10lt

Α. Η εταιρεία µας προσφέρει κάδους SULO, οι οποίοι για µεγαλύτερη εργονοµία, ειδικά στους οικιακούς χώρους, έχουν µικρότερο πλάτος, αλλά 

µεγαλύτερο ύψος.

Προτείνεται, οι διαστάσεις να µην είναι περιοριστικές, αλλά να δηλώνει ο κάθε υποψήφιος, τις προτεινόµενες του κατασκευαστή που προσφέρει.

Β. Επίσης, οι συγκεκριµένοι κάδοι, δεν φέρουν πιστοποιητικά ποιότητας και ελέγχου ΕΝ840-2/5/6 ( από πιστοποιηµένα κέντρα) για τους κάδους µε 

αναλυτικά τεστ ελέγχου και δοκιµών απ’ όπου προκύπτουν και τα βασικά τεχνικά στοιχεία των κάδων (χωρητικότητα κ.α). 

Η ζήτηση αυτή, αφορά τους τροχήλατους κάδους.

Προτείνεται η απαλοιφή του συγκεκριµένου όρου.

2. ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΙ ΚΑ∆ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 240lt

Α. Η οπή στους δίτροχους κάδους δεν προβλέπεται από κανένα πρότυπο, αλλά κυρίως δεν προσφέρει απολύτως τίποτα. Αφού από την µία, ο πυθµένας 

του κάδου, εφάπτεται σχεδόν µε το έδαφος και αφετέρου, ο κάδος είναι ελαφρύς και το άδειασµα του µπορεί να γίνει µε απλή κλίση του. Ο δε χρόνος 

αδειάσµατος µε απλή κλίση,  είναι κατά πολύ συντοµότερος, απ’ ότι  το άδειασµα από µία πολύ µικρή οπή 2 εκατοστών περίπου.

Προτείνεται, η οπή να είναι προαιρετική.

Β. Προτείνεται το καπάκι, είτε να είναι διάτρητο, είτε να διαθέτει διάκενο για τον αερισµό και να υπάρχει και κάποιο είδος φίλτρου.

Γ. Προτείνεται να υπάρχει η δυνατότητα µονόχρωµης θερµοεκτύπωσης ή IML (που δεν διαθέτουν όλοι οι κατασκευαστές) ή ειδικό ανεξίτηλο αυτοκόλλητο  

PVC µε κατάλληλες προδιαγραφές.

Με εκτίµηση,

Χρυσόστοµος Μούρτος

 

∆.Φ.ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΤΕ

ΤΗΛ. 210/5146411,2,3

ΦΑΞ  210/5146434

e-mail: info@sarantopoulos.com.gr

WEB: www.sarantopoulos.com.gr

Όνοµα

Ελευθέριος

Σαατσάκης

Email

l.saatsakis@ergotrak.gr

Άρθρο  Υποέργο  4:  Αγορά  ειδικών

απορριµµατοφόρων  οχηµάτων  για  τη  συλλογή

και µεταφορά των βιοαποβλήτων µε πλυντήριο

Ηµ/νία

03/03/2021

Σε συνέχεια της πρόσκλησης του ∆ήµου Ελληνικού - Αργυρούπολης σε ∆ηµόσια Ηλεκτρονική ∆ιαβούλευση µε θέµα την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

ΓΙΑ ΤΙΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ (ΥΠΟΕΡΓΑ 1,2,3,4,5)» και συγκεκριµένα αναφορικά µε το 

Υποέργο 4 «Αγορά ειδικών απορριµµατοφόρων οχηµάτων για τη συλλογή και µεταφορά των βιοαποβλήτων µε πλυντήριο», η εταιρεία µας ERGOTRAK 

ως αποκλειστικός εισαγωγέας και διανοµέας για την Ελλάδα, των φορτηγών των κατασκευαστικών οίκων FORD και DAF, µε γνώµονα την διευκόλυνση της 

συµµετοχής των ενδιαφερόµενων προµηθευτών στη διαγωνιστική διαδικασία και την αύξηση του ανταγωνισµού προς όφελος της Αναθέτουσας Αρχής, 

επιθυµεί να σας υποβάλλει τις ακόλουθες παρατηρήσεις / προτάσεις:

1. Σχετικά µε την παράγραφο «3. Κινητήρας» σελ. 7 του τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών και συγκεκριµένα την απαίτηση ο κυβισµός του κινητήρα να 

είναι περίπου 7.500 cc, αιτούµεθα την αναπροσαρµογή της απαίτησης ώστε να ζητούνται κινητήρες µε κυβισµό τουλάχιστον 6.500 cc (χωρίς περιορισµό 

στο άνω όριο), καθότι η παρούσα προδιαγραφή αφενός συρρικνώνει τον ανταγωνισµό και αφετέρου δεν αντικατοπτρίζει την πλειοψηφία των κινητήρων 

της συγκεκριµένης κατηγορίας µικτού φορτίου οχηµάτων, οι οποίοι κατασκευάζονται µε µικρότερο κυβισµό από 7500 cc.
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2.     Σχετικά µε την παράγραφο «4. Σύστηµα µετάδοσης» σελ. 8 του τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών και συγκεκριµένα την απαίτηση ο κινητήριος πίσω 

άξονας του φορτηγού πλαισίου να διαθέτει σύστηµα υποµείωσης στροφών στους τροχούς, αιτούµεθα την απαλοιφή της απαίτησης ή εφόσον αυτή κρίνεται 

απαραίτητη την αναπροσαρµογή της σε κατ’ επιθυµίαν χαρακτηριστικό. Πέραν του ότι η συγκεκριµένη απαίτηση συρρικνώνει τον ανταγωνισµό, καθώς οι 

περισσότεροι κατασκευαστές πλαισίων προσφέρουν οχήµατα σε αυτή την κατηγορία µικτού φορτίου χωρίς σύστηµα υποµείωσης στροφών στους τροχούς 

του κινητήριου άξονα, είναι σηµαντικό να αναφερθεί ότι το προδιαγραφόµενο σύστηµα:

    -Έχει περισσότερα κινούµενα µέρη και συνεπώς αυξάνει το κόστος κτήσης, το κόστος λειτουργίας (τριβές), καθώς επίσης και το κόστος συντήρησης.

    -Έχει µεγαλύτερο βάρος και συνεπώς ελαττώνει το ωφέλιµο φορτίο του οχήµατος

    -Απαιτεί περισσότερο χώρο τοποθέτησης που αυξάνει το ύψος του κέντρου βάρους του οχήµατος και συνεπώς ελαττώνει την ευστάθεια του οχήµατος 

µε κίνδυνο ανατροπής, ιδιαίτερα σε πλευρική πορεία.

Με την σωστή διάταξη των επιµέρους συγκροτηµάτων του συστήµατος µεταδόσεως κινήσεως µε τη χρήση άξονα µονής υποµείωσης (single reduction) και 

διάταξη κλειδώµατος διαφορικού (µπλοκέ), µπορεί να µεταδίδεται εξίσου υψηλή ροπή στους τροχούς του οχήµατος και να επιτυγχάνονται βέλτιστες 

συνθήκες εκκίνησης µε ασφάλεια από συνεχείς στάσεις σε δρόµους µε ανηφόρες ή µε χώµα ή µε λάσπη (π.χ. χωµατερές) µειώνοντας την κατανάλωση 

καυσίµου.

3.    Σχετικά µε την παράγραφο «16. Παράδοση Οχηµάτων» σελ. 19 του τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών και συγκεκριµένα την απαίτηση για χρόνο 

παράδοσης των οχηµάτων εντός ενεννήντα (90) ηµερολογιακών ηµερών από την υπογραφή της σύµβασης, αιτούµεθα την αναπροσαρµογή αυτού σε 

τουλάχιστον έξι (6) µήνες από την υπογραφή της σύµβασης. Όπως γνωρίζετε και από πληθώρα αντίστοιχων δηµόσιων διαγωνισµών προµήθειας 

καινούργιων φορτηγών οχηµάτων, ο µέσος χρόνος παράδοσης για ένα τέτοιο όχηµα κυµαίνεται περί τους 6 µήνες από την ηµεροµηνία υπογραφής της 

σύµβασης. Αντιλαµβανόµαστε και συµµεριζόµαστε την ανάγκη του φορέα σας για την ταχύτερη δυνατή προµήθεια των απαραίτητων οχηµάτων, ωστόσο ο 

προδιαγραφόµενος χρόνος παράδοσης των 90 ηµερών από την ηµεροµηνία υπογραφής της σύµβασης καθίσταται εξαιρετικά δύσκολος, ιδιαίτερα µάλιστα 

λαµβάνοντας υπόψιν τις µεγάλες καθυστερήσεις που συναντώνται επί του παρόντος σε όλους τους εµπλεκόµενους στην προµήθεια φορείς (εργοστάσιο 

κατασκευής, φορείς έκδοσης δικαιολογητικών συµµετοχής – τράπεζες, φορέας έκδοσης έγκρισης τύπου οχήµατος – ΥΜΕ κ.ο.κ) λόγω των πρόσφατων 

εξελίξεων µε την πανδηµία COVID-19.

Σε συνέχεια των παραπάνω, παρακαλούµε όπως γίνουν αποδεκτά τα αιτήµατα της εταιρείας µας, προκειµένου να δiευκολυνθεί η συµµετοχή 

περισσότερων προµηθευτών προς όφελος του ∆ήµου Ελληνικού - Αργυρούπολης.

Παραµένουµε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω απορία ή διευκρίνιση.

Για την ERGOTRAK

Λευτέρης Σαατσάκης

Sales & Homologation Engineer

Τµήµα ∆ιαγωνισµών 

ΟΜΙΛΟΥ ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ

Τηλ: 210 5538624

Όνοµα  ΓΑΛΑΙΟΣ

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ

Email

d.galaios25@gmail.com

Άρθρο  TMHMA  (ΕΙ∆ΟΣ)  3:  ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

ΟΙΚΙΑΚΗΣ  ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

1.ΒΙΟ∆ΙΑΣΠΩΜΕΝΟΙ ΣΑΚΟΙ εως 10 lt

Ηµ/νία

12/03/2021

Αξιότιµοι κύριοι,

Σας αποστέλουµε  µόνο τις αλλαγές που έγιναν στις συννηµένες προδιαγραφές της µελέτης σας, σε συνέχεια των τεχνικών προδιαγραφων που σας 

αποστείλαµε ώστε να λάβατε γνώση πως προέκυψαν, µε αποτέλεσµα την ορθή διεξαγωγής της διαγωνιστικής διαδικασίας.

Α) Αντικατάσταση  του… -Πρόγραµµα δοκιµών και κριτήρια αξιολόγησης για την τελική αποδοχή της εκάστοτε συσκευασίας» και ΕΝ 14995 µε… και να 

είναι διαπιστευµένο για υψηλή ποιότητα και απόδοση βιοπλαστικού από τον Πανευρωπαϊκό φορέα CSI ,συνοδευόµενο µε το αντίστοιχο πιστοποιητικό.

Β) Αντικατάσταση του…- Πρόγραµµα - δοκοµών και κριτήρια αξιολόγησης για την τελική αποδοχή της εκάστοτε συσκευασίας” και ΕΝ 14995, µε πλαϊνές 

πτυχές … µε και να είναι διαπιστευµένο για υψηλή ποιότητα και απόδοση βιοπλαστικού από τον Πανευρωπαϊκό φορέα CSI ,συνοδευόµενο µε το 

αντίστοιχο πιστοποιητικό, χωρίς πλαϊνές πτυχές.

Γ) Προσθέσαµε εδάφιο σχετικά µε την Μορφή ρολού  : Προτεινόµενή µορφή σε perforated µε χάρτινο µαδρέν πυρήνα σε συσκευασία  100 ή 200 τεµάχια 

το κάθε ένα ρολό, συσκευασµένες σε κιβώτιο.

∆) Συµπληρωµατικά στο εδάφιο µε την Εσωτερική χωρητικότητα ,προσθέτουµε… η οποία διαµορφώνεται σε διαστάσεις  45χ55 +-10mm

Ε) Αντικατάσταση του Πάχους µε … 20my  µε απόκλιση +-5%(υποχρεωτική µονάδα µέτρησης σε microns)

Στ) Προσθήκη εδαφίου σχετικά µε την Πυκνότητα  υλικού 1,44 gr/cm^3 

z) Στο εδάφιο για τον τρόπο κλεισίµατος προσθέτουµε… (χωρίς κορδόνι).

Η) Προσθέσαµε εδάφιο σχετικά µε εκτύπωση

Γραµµική εκτύπωση µιας όψης µε το λογότυπο του ∆ήµου(∆ΗΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ) σε ποσοστό εως 25%,βάση νοµοθεσίας.

Με εκτίµηση,

Γαλαίος ∆ηµήτριος
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Όνοµα  ΓΑΛΑΙΟΣ

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ

Email

d.galaios25@gmail.com

Άρθρο  TMHMA  (ΕΙ∆ΟΣ)  3:  ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

ΟΙΚΙΑΚΗΣ  ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

1.ΒΙΟ∆ΙΑΣΠΩΜΕΝΟΙ ΣΑΚΟΙ εως 10 lt

Ηµ/νία

12/03/2021

Αξιότιµοι κύριοι,

Σας αποστέλλουµε εκ νέου τις προδιαγραφές σας µε αλλαγές ώστε το προσφερόµενο προϊόν να είναι πλήρως διαπιστευµένο.

Για την συλλογή των βιοαποβλήτων εντός της κάθε οικίας στις περιοχές του δήµου που θα εφαρµοστεί το πρόγραµµα χρειάζεται η χρήση ειδικών 

βιοδιασπόµενων σάκων που ευνοούν τον διαχωρισµό στην πηγή. Για την κάλυψη αυτής της ανάγκης µέσω της πράξης θα πραγµατοποιηθεί η αγορά και 

διανοµή τέτοιων σάκων.

Ως βιοδιασπώµενη ορίζεται µία σακούλα, η οποία πληροί τις προδιαγραφές των προτύπων ΕΝ 13432«Συσκευασίες - Απαιτήσεις για τις ανακτήσιµες 

συσκευασίες µέσω λιπασµατοποίησης και βιοαποδόµησης και να είναι διαπιστευµένο για υψηλή ποιότητα και απόδοση βιοπλαστικού από τον 

Πανευρωπαϊκό φορέα CSI ,συνοδευόµενο µε το αντίστοιχο πιστοποιητικό.

Πρακτικά είναι ένας τύπος σακούλας που βιοδιασπάται και κοµποστοποιείται 100% µέσα σε διάστηµα το πολύ 2 µηνών. Έτσι µπορεί να τοποθετηθεί 

απευθείας στη διαδικασία της βιολογικής επεξεργασίας, χωρίς να χρειάζεται να αποµακρυνθεί όπως οι κοινές πλαστικές σακούλες, προσφέροντας  

ταυτόχρονα υψηλή ανθεκτικότητα στα υγρά των οργανικών αποβλήτων.

Οι βασικές τεχνικές προδιαγραφές αναφέρονται ακολούθως:

Υλικό: Σακούλα από υλικό παρθένο, βιοαποικοδοµήσιµο και κοµποστοποιήσιµο µε βάση άµυλο φυτικής προέλευσης, χωρίς πρόσθετα παραδοσιακών 

πλαστικών υλικών, σύµφωνα µε τις προδιαγραφές των προτύπων EN 13432 “Συσκευασίες - Απαιτήσεις για τις ανακτήσιµες συσκευές µέσω 

λιπασµατοποίησης και βιοαποδόµησης και να είναι διαπιστευµένο για υψηλή ποιότητα και απόδοση βιοπλαστικού από τον Πανευρωπαϊκό φορέα CSI 

,συνοδευόµενο µε το αντίστοιχο πιστοποιητικό.

Χρόνος διάσπασης : έως 8 εβδοµάδες

Συγκόλληση ραφών: Πατο – κόλληση

Μορφή ρολού  : Προτεινόµενή µορφή σε perforated µε χάρτινο µαδρέν πυρήνα σε συσκευασία  100 ή 200 τεµάχια το κάθε ένα ρολό, συσκευασµένες 

σε κιβώτιο.

Εσωτερική χωρητικότητα περίπου 10lt (πραγµατική εσωτερική χωρητικότητα),η οποία διαµορφώνεται σε διαστάσεις  45χ55 +-10mm

Πάχος: 20my  µε απόκλιση +-5%(υποχρεωτική µονάδα µέτρησης σε microns)

Πυκνότητα  υλικού 1,44 γρ/cm^3 

Αντοχή: ∆υνατότητα διατήρησης των µηχανικών ιδιοτήτων και των ιδιοτήτων υγρό-διαπερατότητας σε θερµοκρασία σε όλες τις φάσεις 

χρησιµοποίησης για περίοδο τεσσάρων εικοσιτετράωρων.

Τρόπος κλεισίµατος: Με τµήµα της ίδιας σακούλας, χωρίς κορδόνι.

Γραµµική εκτύπωση µιας όψης σε ποσοστό εως 25%,βάση νοµοθεσίας.

Με εκτίµηση,

Γαλαίος ∆ηµήτριος

Όνοµα

∆.Φ.ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΑΕΒΤΕ

Email

info@sarantopoulos.com.gr

Άρθρο  Υποέργο  1:  Αγορά  και

διανοµή  οικιακών

κοµποστοποιητών

Ηµ/νία

11/03/2021

Συνοπτικές παρατηρήσεις:

1. Ο κάδος κοµποστοποίησης να διαθέτει πλευρικές οπές αερισµού.

Οι κάδοι αυτού του τύπου ∆ΕΝ είναι οι καταλληλότεροι για τις Ελληνικές κλιµατολογικές συνθήκες, διότι:

1.α. Ο φυσικός, ανεξέλεγκτος αερισµός του υπό αποικοδόµηση µείγµατος των οργανικών απορριµµάτων που βρίσκονται στον κάδο, επιβραδύνει την 

διαδικασία κοµποστοποίησης τόσο κατά τους ψυχρούς όσο και τους θερµούς µήνες του χρόνου.

1.β. Κατά τη διάρκεια του θέρους, µπορεί να εκβάλλεται µέσω των οπών έντονη δυσοσµία στον περιβάλλοντα χώρο (συνήθως οσµή ουρητηρίων), 

ενοχλώντας τους περιοίκους.

Προτείνεται η αξιοποίηση κλειστού κάδου, συνοδευόµενος από απλό εργαλείο ανάδευσης και αερισµού (οξυγόνωσης).

2. Χωρητικότης κάδου.

Η αιτούµενη χωρητικότης µεγαλύτερη ή ίση των 250 λίτρων, είναι σχετικά µικρή.

Προτείνεται η αύξηση της χωρητικότητας στα 300-350 λίτρα, ώστε να µπορεί να καλυφθεί µία τετραµελής οικογένεια µε µικρό κήπο.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΑΡΘΡΟ ΓΙΑ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

ΕΙ∆Η ΚΑ∆ΩΝ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

ΕΠΙΛΟΓΗ ΚΑ∆ΟΥ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

ΚΛΙΜΑΤΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ

Ο κάδος κοµποστοποίησης δεν είναι ένα υπεραυτοµατοποιηµένο εργοστάσιο παρασκευής

“compost”. Είναι ένα απλό σκεύος το οποίο εξυπηρετεί την διαδικασία κοµποστοποίησης,

αναβαθµίζει την αισθητική και διευκολύνει τη διαχείριση των υλικών.

∆ιαθέσιµα είδη κάδων:

Κάδοι Κήπου, Κάδοι Μπαλκονιού, Φάρµες Γαιοσκωλήκων, Κάδοι Bokashi.

Α. Στους Κάδους Μποκάσσι (οι κάδοι αυτοί αξιοποιούνται σε ζεύγη, εικόνα 10), η
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διαχείριση των οργανικών γίνεται µέσα στην κουζίνα. Ο ένας κάδος γεµίζει µε τα προς

επεξεργασία οργανικά απορρίµµατα που έχουν θρυµµατισθεί και ανακατευθεί µε

Μποκάσσι*, ενώ ο δεύτερος (ο ήδη γεµάτος) τα ¨χωνεύει¨ για 14 ηµέρες. Το περιεχόµενο

µουµιοποιείται (εικόνα 11).

Το πλεονέκτηµα αυτών των κάδων επικεντρώνεται στο ότι διαχειρίζονται και µαγειρεµένα

φαγητά µε λίπη/λάδια, παράγεται δε υψηλής αξίας πρωτογενές εδαφοβελτιωτικό, το οποίο

στη συνέχεια και πριν από τη χρήση του κοµποστοποιείται είτε στον κάδο

κοµποστοποίησης, είτε θάβεται στο χώµα για δύο µήνες.

Η διαδικασία απαιτεί µεγάλη επιµέλεια, είναι χρονοβόρος και το Μποκάσσι είναι σχετικά

δυσεύρετο στην Ελλάδα.

Οι λόγοι αυτοί συντελούν στην περιορισµένη αξιοποίηση της µεθόδου.

*Μποκάσσι (Bokashi): Πίτουρο εµποτισµένο µε Ενεργούς Μικροοργανισµούς (ΕΜ),

ανακάλυψη του καθηγητή Teruo Higa.

B. Στις Φάρµες Γαιωσκωλήκων (εικόνα 9), τα οργανικά υλικά δεν κοµποστοποιούνται

µέσω θερµής αερόβιας ζύµωσης, αλλά µετασχηµατίζονται σε εδαφοβελτιωτικό µε τη

βοήθεια ειδικών γαιωσκωλήκων. Οι ειδικοί γαιωσκώληκες (Red Worms ή/και Tiger Worms-

εικόνα 12) που εγκαθίστανται µέσα στη φάρµα, τρώνε το οργανικό υλικό που σαπίζει, το

οποίο καθώς διέρχεται από τον πεπτικό σωλήνα τους, µετασχηµατίζεται σε

εδαφοβελτιωτικό υλικό.

Το παραγόµενο µε αυτό τον τρόπο εδαφοβελτιωτικό, δεν έχει τις ιδιότητες του Compost.

Επιπλέον, οι παραγωγικοί αυτοί Αµερικάνικης προέλευσης γαιωσκώληκες επιβιώνουν εντός

του θερµοκρασιακού εύρους των12⁰C έως 32⁰C (έξω απ’ αυτά τα όρια πεθαίνουν), ενώ

δεν αγαπούν τα όξινα, τα καυτερά υλικά, τα θρύµµατα του ξύλου κ.τ.λ., γεγονός που

επιβάλει την προδιαλογή των οργανικών απορριµµάτων πριν από την εισαγωγή στη φάρµα.

Το περιορισµένο θερµοκρασιακό εύρος επιβίωσης των γαιωσκωλήκων σε συνδυασµό µε

την αναγκαιότητα προδιαλογής των οργανικών απορριµµάτων, καθιστούν αυτή την

µεθοδολογία διαχείρισης οργανικών απορριµµάτων δύσχρηστη και µε περιορισµένες

δυνατότητες (µεγάλο µέρος των οργανικών απορριµµάτων απορρίπτεται).

Γ. Οι Κάδοι Μπαλκονιού (εικόνα 8), είναι κυλινδρικής µορφής και περιστρέφονται περί

οριζόντιο άξονα ώστε, θεωρητικά τουλάχιστον, το υπό αποικοδόµηση οργανικό µείγµα να

αναδεύεται και να οξυγονώνεται. ∆υστυχώς, η πράξη δεν συµπίπτει µε τη θεωρία. Ο

βασικός λόγος είναι ότι οι κάδοι µπαλκονιού κατά κανόνα δέχονται κυρίως τα οργανικά

απορρίµµατα από την κουζίνα, η υγρασία των οποίων υπερβαίνει το 80%, όριο πολύ

µεγαλύτερο από το ανώτατο επιτρεπτό του 60%.

Αποτέλεσµα αυτού είναι ότι το µείγµα ¨λασπώνει¨ και ενοποιούνται τα υλικά σε

¨µπάλες¨(εικόνα 13), αποτρέποντας έτσι την είσοδο του αέρα, στοιχείο απαραίτητο για

την λειτουργία της αερόβιας ζύµωσης. Η ζύµωση πλέον µετατρέπεται σε αναερόβια,

αποβάλλοντας δυσάρεστες οσµές στον περιβάλλοντα χώρο (µπαλκόνι), ενώ σκουρόχρωµα

αντιαισθητικά διασταλάγµατα ¨ποτίζουν¨ και ¨βάφουν¨ το δάπεδο.

Προσπάθειες επιδιόρθωσης του προβλήµατος γίνονται µε την εισαγωγή πέλλετ ξύλου στον

κάδο, το οποίο περιορίζει µεν την υγρασία αλλά συµβάλει στην δηµιουργία νέων

προβληµάτων, ανάλυση των οποίων εκφεύγει του παρόντος .

Γ. Οι Κάδοι του Κήπου (εικόνα 7, 14 & 15), έχουν διάφορες µορφές, µε συχνότερα

απαντώµενο το κολουροειδούς σχήµατος ή του ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου. Τα συνήθη

µεγέθη (χωρητικότητα) , για την οικιακή κοµποστοποίηση, ποικίλουν συνήθως µεταξύ 200-

400 λίτρων. Το µέγεθος µεταξύ των 300-350 λίτρων είναι επαρκές για µια

τετραµελή οικογένεια µε µικροµεσαίο κήπο.

Οι κάδοι του κήπου είναι σταθεροί και υποδιαιρούνται σε δύο κύριες οµάδες*, αυτούς που

έχουν διάτρητα τοιχώµατα (εικόνα 15) και τους συµπαγείς, χωρίς τρύπες (εικόνα 14).

*Μεταξύ των κάδων κήπου υπάρχουν παραλλαγές, όπως συµπαγές, µε µονοκόµµατο ή

συναρµολογούµενο σώµα, µε ή χωρίς βάση, µε ή χωρίς κώνο, απλοί ή θερµοµονωµένοι,

κατασκευασµένοι από πρωτογενές ή ανακυκλωµένο πλαστικό, κα.

Βασικά, ο απλούστερος είναι ο καλύτερος, αρκεί να συνοδεύεται από

πραγµατική πολυετή εγγύηση και να είναι κατασκευασµένος αποκλειστικά από

ανακυκλωµένη πλαστική ύλη, ώστε να ικανοποιεί την φιλοσοφία αλλά και την

ουσία της ανακύκλωσης συνολικά.

∆ιάτρητος κάδος κοµποστοποίησης – µειονεκτήµατα.

Οι διάτρητοι κάδοι κοµποστοποίησης επιτρέπουν την απρόσκοπτη, µη

ελεγχόµενη, εισαγωγή αέρα στο υπό αποικοδόµηση οργανικό υλικό, µε τις

ακόλουθες συνέπειες:

1. O φυσικός αερισµός που επιτυγχάνεται µέσω των οπών των διάτρητων κάδων

καλύπτει µόνο την εξωτερική επιφάνεια του προς κοµποστοποίηση µείγµατος. Ο

πυρήνας του µείγµατος δεν δέχεται οξυγόνο, οπότε ανακόπτεται η δράση

των αερόβιων θερµοφιλικών µικροοργανισµών, δίνοντας τη θέση της σε

αναερόβιους µικροοργανισµούς οι οποίοι παράγουν µεθάνιο. Το παραγόµενο

προϊόν κοµποστοποίησης δεν διαθέτει τις ευεργετικές ιδιότητες του

«compost» και µπορεί να βοηθήσει µόνο στην βελτίωση της δοµής του

εδάφους. Η διαδικασία είναι επιβαρυντική για το περιβάλλον (το µεθάνιο είναι 20
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φορές πιο βλαπτικό από το διοξείδιο του άνθρακα), επιπλέον γίνεται επικίνδυνη,

στη σπάνια περίπτωση που το παραγόµενο µεθάνιο αυταναφλεγεί.

2. Ο ανεξέλεγκτος αερισµός που επιτυγχάνεται µέσω των οπών του κάδου

κοµποστοποίησης επενεργεί αρνητικά:

α. κατά τη διάρκεια του χειµώνα, διότι το µείγµα των οργανικών ψύχεται οπότε

αναστέλλεται η δράση των θερµοφιλικών αερόβιων µικροοργανισµών.

β. κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, το µείγµα των οργανικών χάνει την

υγρασία του, οπότε η δράση όλων των µικροργανισµών αναστέλλεται.

Ως εκ τούτου, η διαδικασία κοµποστοποίησης αναστέλλεται για το µισό

του έτους, διπλασιάζοντας έτσι τον χρόνο αποικοδόµισης των οργανικών

του κάδου, ενώ το παραγόµενο υλικό δεν έχει όλες τις ευεργετικές

ιδιότητες του «compost».

3. Επίσης, σε περίπτωση που στα οργανικά υλικά του κάδου υπερισχύουν τα

“πράσινα”, δηλαδή τα πλούσια σε άζωτο, τότε δυσάρεστη οσµή ουρητηρίων

διαχέεται στο περιβάλλοντα χώρο διαµέσου των οπών, προκαλώντας

δυσάρεστη αίσθηση στους περιοίκους.

Τεχνητός αερισµός κοµποστοποιούµενων οργανικών υλικών.

Ο τεχνητός αερισµός επιβάλλεται να εφαρµόζεται σε όλους τους τύπους των

κάδων κοµποστοποίησης δηλ. µε τρύπες, χωρίς τρύπες, θερµοµονωµένους, κτλ.

Μέσω του τεχνητού αερισµού επιτυγχάνεται:

i.Η καλή ανάµιξη των οργανικών

ii.Η ανανέωση του οξυγόνου µέχρι τον πυρήνα του µείγµατος, µε ταυτόχρονη

απαγωγή του παραγόµενου διοξειδίου του άνθρακα.

Βέλτιστος αερισµός/ανάµιξη των υλικών επιτυγχάνεται µε την αφαίρεση

του κάδου και επαναφορά σ’ αυτόν των οργανικών µε χρήση πιρούνας. Η

διαδικασία διευκολύνεται, είτε λόγω του κωνικού σχήµατός του κάδου, είτε

µε την αποσυναρµολόγηση της µιας πλευράς του.

Επειδή η µέθοδος αυτή είναι σχετικά κοπιώδης υπάρχουν διαθέσιµοι δύο

τύποι εργαλείων ανάδευσης και οξυγόνωσης του µείγµατος:

i. Εργαλείο τύπου «καµάκι»

ii. Εργαλείο τύπου «τιρµπουσόν»

Με οποιοδήποτε από τα δύο εργαλεία ο αερισµός/ανάδευση ολοκληρώνεται σε 3 έως

5 λεπτά (1 φορά την εβδοµάδα), ανεξαρτήτως του τύπου κάδου.

Παρατηρήσεις:

1.Κάδος Κήπου & Γεωσκώληκες: Κατά τη διάρκεια της ζύµωσης των οργανικών µέσα

στον κάδο, οι επιθυµητές θερµοκρασίες κοµποστοποίησης κυµαίνονται µεταξύ 55⁰C και

68⁰C. Οι Γεωσκώληκες από την άλλη, δεν επιβιώνουν σε θερµοκρασίες µεγαλύτερες των

32⁰C. Εποµένως, οι κάδοι κοµποστοποίησης δεν µπορούν να φιλοξενήσουν γεωσκώληκες

κατά τη διαδικασία της θερµοφιλικής ζύµωσης.

2. Όταν γεµίσει ο κάδος, διακόπτεται η τροφοδοσία του (κοίτα τµήµα VI: Ολοκλήρωση

Ζύµωσης) και ένας άλλος κάδος αξιοποιείται για την υποδοχή των νέων οργανικών

απορριµµάτων (εικόνα 16). Ο λόγος είναι ότι τα υγρά διασταλάγµατα που δηµιουργούνται

από τα ¨φρέσκα¨ απορρίµµατα επιµολύνουν τα υποκείµενα (¨παλαιά¨) υλικά, τα οποία

καθίστανται φυτοτοξικά.

3.Η επιλογή του τύπου του κάδου, εξαρτάται από τις τοπικές κλιµατολογικές συνθήκες.

Παράδειγµα: Στην Κεντρική & Βόρεια Ευρώπη, θα προτιµηθεί ένας θερµοµονωµένος

κάδος, σε θερµότερες αλλά και υγρές περιοχές , θα προτιµηθεί ένας διάτρητος κάδος, ενώ

σε ξηροθερµικές συνθήκες (Ελλάδα), ο απλός συµπαγής κάδος είναι ο καταλληλότερος.

4.Ολοκληρωµένες πληροφορίες σχετικά µε την οικιακή κοµποστοποίηση, µπορείτε να

αντλήσετε µέσω του «Εγχειριδίου Ανακύκλωσης Οργανικών Υλικών – Παραγωγή

Κοµπόστας – Οικιακή και Βιοµηχανική κοµποστοποίηση».

Όνοµα  Fil-eco

ι.κ.ε.

Email  info@fil-

eco.gr

Άρθρο  Υποέργο  1  «Αγορά  και  διανοµή  οικιακών

κοµποστοποιητών»

Ηµ/νία

12/03/2021
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Αξιότιµοι κύριοι,

Η εταιρεία µας, FIL-ECO Ι.Κ.Ε., µελέτησε ενδελεχώς τις τεχνικές προδιαγραφές των προϊόντων όπως αυτές αποτυπώθηκαν στη πρόσκληση για δηµόσια 

διαβούλευση του διαγωνισµού «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - 

ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ (ΥΠΟΕΡΓΑ 1,2,3,4,5)», και πιο συγκεκριµένα τις προδιαγραφές που αφορούν στα παρακάτω :

- Υποέργο 1 «Αγορά και διανοµή οικιακών κοµποστοποιητών»,

- Υποέργο 2 «Αγορά και εγκατάσταση κάδων βιοαποβλήτων (10lt και 240lt)», 

- Υποέργο 3 «Αγορά και διανοµή ειδικών σάκων για τη συλλογή των βιοαποβλήτων σε επίπεδο οικίας», καθόσον ενδιαφέρεται πραγµατικά να 

συµµετάσχει στον εν λόγω ∆ιαγωνισµό.

Η εταιρεία µας επιχειρεί στον τοµέα των προµηθειών εξοπλισµού διαχείρισης αποβλήτων τριάντα χρόνια. Ωστόσο, η ανάγκη και η απαίτηση της 

διαχείρισης των οργανικών αποβλήτων από την πολιτεία τα τελευταία έτη, µας οδήγησε στην αποκλειστική αντιπροσώπευση προϊόντων αναγνωρισµένης 

παγκοσµίως κατασκευάστριας εταιρείας. Η εταιρεία µας ήταν ανάδοχος σε πολλούς ∆ήµους της χώρας, µε παραδόσεις τα τελευταία έτη άνω των 5.000 

τεµαχίων οικιακών κοµποστοποιητών, άνω των 10.000 τεµαχίων κάδων βιοαποβλήτων 10 lt και 240 lt και περίπου 1.000.000 τεµαχίων βιοδιασπώµενων 

σάκων.

Ως εκ τούτου διαθέτουµε επαρκή εµπειρία και τεχνογνωσία στην προµήθεια του υπό διαβούλευση εξοπλισµού, και στο πλαίσιο αυτό επιθυµούµε να 

υποβάλλουµε τα παρακάτω σχόλια και προτάσεις:

TMHMA (ΕΙ∆ΟΣ) 1: ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

1.ΚΑ∆ΟΙ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ (τουλάχιστον 250lt)

1) Στα βασικά χαρακτηριστικά οικιακών κάδων κοµποστοποίησης, σελίδα 2 των τεχνικών προδιαγραφών της µελέτης µε Α.Μ ∆2/2021/8 και παράγραφο 4, 

αναφέρεται η απαίτηση οι κάδοι «Να διαθέτουν ρυθµιζόµενους από το καπάκι αεραγωγούς, έτσι ώστε µεταβάλλοντας τον αερισµό ανάλογα µε τις ανάγκες 

των εκάστοτε καιρικών συνθηκών, να επιτυγχάνονται ελεγχόµενες συνθήκες αερισµού, θερµοκρασίας και υγρασίας µέσα στον κάδο και η διαδικασία της 

κοµποστοποίησης να γίνεται σε ιδανικές συνθήκες µε αποτέλεσµα µια ταχύτερη και χωρίς προβλήµατα διαδικασία κοµποστοποίησης».  

Οι σωστές συνθήκες αερισµού, θερµοκρασίας και υγρασίας σε έναν κάδο κοµποστοποίησης, επιτυγχάνονται µε κατάλληλο σύστηµα πλευρικού αερισµού 

που θα πρέπει να υπάρχει σε όλη την επιφάνεια του κάδου (όπως το έχετε στις απαιτήσεις), καθώς και µε την ανάµειξη του υλικού µε ειδικό αναδευτήρα. 

Η πολύχρονη εµπειρία του κατασκευαστή µας αλλά και οι αξιολογήσεις της ποιότητας του έτοιµου παραγόµενου κόµποστ του κάδου κοµποστοποίησης 

από αναγνωρισµένο οργανισµό του εξωτερικού, απέδειξαν ότι το σύστηµα αερισµού : 

- Βοηθά στην διαδικασία της κοµποστοποίησης χάρη στη συνεχή κυκλοφορία του οξυγόνου.

- ∆ιευκολύνει την εξάτµιση της υγρασίας, η οποία µπορεί να προκαλέσει διαρροές και στραγγίσµατα.

- Επιτρέπει την µείωση του οργανικού βάρους (υπάρχουν διαθέσιµες δοκιµές).

- Αποφεύγεται η δηµιουργία οσµών που µπορούν να προκληθούν από την αναερόβια ζύµωση.

Εφόσον, ο απαιτούµενος πλευρικός αερισµός καλύπτει την απαίτηση του επαρκούς αερισµού σε όλη την επιφάνεια, θεωρούµε ότι δεν υπάρχει λόγος να 

υπάρχει µια τέτοια απαίτηση στο καπάκι, η οποία θα είχε λόγο ύπαρξης, µόνο αν ο κάδος ήταν κλειστός χωρίς άλλο σύστηµα αερισµού. Κάτι όµως που θα 

είχε τον κίνδυνο σε περίπτωση εξωτερικού µπλοκαρίσµατος του καπακιού, να µην µπορεί να αεριστεί το περιεχόµενο µε άλλον τρόπο, και να αποτύχει η 

διαδικασία κοµποστοποίησης.

Για τον λόγο αυτό θεωρούµε ότι η προκείµενη προδιαγραφή πρέπει να απαλειφθεί, καθώς δεν συνάδει µε τα εξελισσόµενα συστήµατα εξαερισµού των 

κάδων, δεν προσθέτει κάτι επιπλέον στην διαδικασία εξαερισµού, και αποκλείει την συµµετοχή εταιρειών, όπως και της εταιρείας µας, που διαθέτουν 

σχεδιασµένους  κάδους µε απλό καπάκι αλλά µε εσωτερικό καινοτόµο σύστηµα αερισµού,   όπου ο ειδικός εσωτερικός σχεδιασµός όλων των τοιχωµάτων 

µε ραβδώσεις επιτρέπει την δηµιουργία αεραγωγών και κοιλοτήτων για την επίτευξη επαρκούς θερµοµόνωσης, υγροµόνωσης και παροχής οξυγόνου. Ο 

κάδος  κοµποστοποίησης της εταιρείας µας, µε βάση την εµπειρία πολλών ετών και στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό, εγγυάται την επίτευξη των 

ιδανικών συνθηκών για µια άρτια και χωρίς προβλήµατα διαδικασία κοµποστοποίησης. Για όλους τους παραπάνω λόγους αιτούµαστε την απαλοιφή της 

απαίτησης αυτής. 

2)Στην σελίδα 3 των τεχνικών προδιαγραφών και αναφέρεται η απαίτηση «Όλοι οι οικιακοί κάδοι κοµποστοποίησης θα φέρουν πινακίδες µε τα παρακάτω 

στοιχεία: …Σήµανση CE, …, Πρότυπο ΕΝ 840,…». H Ευρωπαϊκή Οδηγία ΕΝ 840 αφορά ΜΟΝΟ σε τροχήλατους κάδους, οι οποίοι χρησιµοποιούνται σε 

µηχανική αποκοµιδή, όπως µπορείτε να δείτε και στον παρακάτω ιστότοπο, https://www.en-standard.eu/search/?q=EN+840. Οι κάδοι κοµποστοποίησης 

της υπόψη διαβούλευσης δεν είναι τροχήλατοι. Επιπροσθέτως δε, δεν µπορούν να διαθέτουν σήµανση CE, καθώς δεν υπάρχει κάποια σχετική 

Ευρωπαϊκή Οδηγία, Κανονισµός ή καταχωρηµένο Πρότυπο Πιστοποίησης για τους κάδους κοµποστοποίησης από όπου να προβλέπονται οι ελάχιστες 

προδιαγραφές για την έκδοση σήµανσης CE,   όπως γίνεται αναφορά στον ιστότοπο https://en.wikipedia.org/wiki/CE_marking#Product_groups. 

Για τους παραπάνω λόγους αιτούµαστε την απαλοιφή της απαίτησης αυτής.

Θεωρούµε ότι όλες οι ανωτέρω προδιαγραφές, τις οποίες αιτούµαστε να απαλειφθούν δεν εξυπηρετούν, τουναντίον προσκρούουν στο σκοπό  της 

εξυπηρέτησης του δηµοσίου συµφέροντος, στον  οποίο πρέπει να αποσκοπούν όλοι οι δηµόσιοι διαγωνισµοί και διαδικασίες ανάθεσης, ο οποίος 

επιτυγχάνεται µόνο µε τη µεγαλύτερη δυνατή συµµετοχή οικονοµικών φορέων στη διαγωνιστική διαδικασία, και οπωσδήποτε µε την υποβολή της 

συµφερότερης προσφοράς (όπως προσδιορίζεται από την αξιολόγηση των τεχνικών προδιαγραφών σε συνάρτηση και µε την οικονοµική προσφορά των 

υπό προµήθεια ειδών). Πολλώ δε µάλλον σε διαγωνισµούς µε υψηλή προϋπολογισθείσα δαπάνη, οι αναθέτουσες αρχές οφείλουν να καταβάλουν κάθε 

δυνατή προσπάθεια για την επίτευξη της µεγαλύτερης δυνατής συµµετοχής από ενδιαφερόµενους οικονοµικούς φορείς, όπως εν προκειµένω της εταιρίας 

µας, η οποία διαθέτει χρόνια εµπειρία στην προµήθεια κάδων κοµποστοποίησης, στο δηµόσιο και ιδιωτικό τοµέα, προσφέροντας άρτια προϊόντα 

πιστοποιηµένων κατασκευαστικών οίκων της Ελλάδας και του Εξωτερικού.

Στο πλαίσιο της παρούσας διαδικασίας διαβούλευσης, κι επειδή ενδιαφερόµαστε να λάβουµε µέρος στις επικείµενες διαγωνιστικές διαδικασίες για τις 

υπόψη προµήθειες, παρακαλούµε όπως γίνουν αποδεκτά τα αιτήµατα της εταιρείας µας, προκειµένου να διευκολυνθεί η συµµετοχή περισσότερων 

προµηθευτών προς όφελος του ∆ήµου Ελληνικού - Αργυρούπολης. 

Είµαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.

Για την εταιρεία Fil-eco ι.κ.ε.

Γεώργιος Ποτουρίδης
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∆ιαχειριστής

Τ: 2310 555109, Μ: info@fil-eco.gr

Όνοµα Fil-eco

ι.κ.ε.

Email  info@fil-

eco.gr

Άρθρο  Υποέργο  2  «Αγορά  και  εγκατάσταση  κάδων

βιοαποβλήτων (10lt και 240lt)»

Ηµ/νία

12/03/2021

Αξιότιµοι κύριοι,

σε συνέχεια σας παραθέτουµε τις παρατηρήσεις µας για το Τµήµα 2 – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

 1. ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΙ ΚΑ∆ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 10 lt 

Στις βασικές τεχνικές προδιαγραφές για κάδους χωρητικότητας 10 lt, σελίδα 4 και συγκεκριµένα :

Α) στην παράγραφο 1, για την απαίτηση οι κάδοι να είναι σύµφωνα µε τις ευρωπαϊκές προδιαγραφές ΕΝ 840-1, αιτούµαστε την απαλοιφή της, διότι το 

πρότυπο ΕΝ840 αφορά σε τροχήλατους κάδους, και όχι στους κάδους 10 λίτρων, όπως µπορείτε να δείτε την αναφορά στον παρακάτω ιστότοπο,  

https://www.en-standard.eu/search/?q=EN+840.

Β) στην παράγραφο 4, αναφέρεται η απαίτηση «το καπάκι πρέπει να προσαρµόζεται σταθερά στο κυρίως σώµα µε δύο ειδικούς συνδέσµους και να έχει 

δύο χειρολαβές τοποθετηµένες εργονοµικά, ώστε να διευκολύνεται το άνοιγµά του για την τοποθέτηση των απορριµµάτων…».

Οι κάδοι µικρής χωρητικότητας, όπως είναι οι κάδοι των 10 lt, έχουν µικρές διαστάσεις καπακιού, ενδεικτικά µήκος x πλάτος = 25,5 x 22 cm. Σε αυτήν την 

µικρή επιφάνεια είναι πλεονασµός να απαιτείται ο συγκεκριµένος αριθµός των δύο χειρολαβών, όπως στην προκειµένη απαίτηση, για να ανοίγει το 

καπάκι. Η απαίτηση αυτή αφορά στην πλειοψηφία κάδους χωρητικότητας από 80 lt και άνω, όπου το καπάκι έχει µεγαλύτερες διαστάσεις και έτσι 

διευκολύνεται το άνοιγµά του για την τοποθέτηση των απορριµµάτων. Ο συνήθης τρόπος ανοίγµατος του καπακιού των κάδων 10 lt, στην πλειοψηφία των 

κατασκευαστών, είναι µε εσοχή στο µπροστινό µέρος του καπακιού, που λειτουργεί ως χειρολαβή για το άνοιγµα του καπακιού, ώστε να ανοίγει εύκολα 

προς τα επάνω µε την χρήση του δαχτύλου. Η απαίτηση των δύο χειρολαβών στο καπάκι, παραπέµπει σε συγκεκριµένο κατασκευαστή µε αποτέλεσµα να 

περιορίζει τον ανταγωνισµό, να καθιστά φωτογραφική την προδιαγραφή,  και για τον λόγο αυτό αιτούµαστε την τροποποίησή του ώστε να απαιτείται απλά 

το καπάκι να διαθέτει χειρολαβή για το άνοιγµα του καπακιού, χωρίς συγκεκριµένο αριθµό.

Γ) στην παράγραφο 5, στην απαίτηση των ενδεικτικών διαστάσεων, αναφέρεται ότι οι ενδεικτικές διαστάσεις είναι : ύψος x µήκος x πλάτος = 275 x 251 x 

262 mm, µε µια απόκλιση στις τιµές ± 5%. Αιτούµαστε την αναπροσαρµογή της απόκλισης από ± 5% σε ± 10%, ώστε να συµπεριληφθούν και άλλες 

διαστάσεις κάδων, οι οποίες φέρουν ως αποτέλεσµα την απαιτούµενη χωρητικότητα των 10 lt, µιας και η απαιτούµενη αυτή χωρητικότητα δύναται να 

επιτευχθεί µε τον συνδυασµό πολλών διαστάσεων.

2. ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΙ ΚΑ∆ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 240 lt

Α) στην σελίδα 2 των τεχνικών προδιαγραφών αναφέρεται ότι «Στον πυθµένα του κάδου και στο κατώτερο σηµείο του να υπάρχει ειδική οπή για την εκροή 

των υγρών µετά τον καθαρισµό του κάδου. Η οπή αυτή πρέπει να καλύπτεται µε ειδικό καπάκι και να έχει απόλυτη στεγανότητα». Αιτούµαστε η 

προδιαγραφή αυτή να είναι προαιρετική, αφού δεν προβλέπεται από κάποιο πρότυπο.

Β) στην σελίδα 2 των τεχνικών προδιαγραφών προβλέπεται ότι «Οι κάδοι θα πρέπει να διαθέτουν εκτύπωση πολυχρωµίας στο εµπρόσθιο τµήµα του 

κυρίως σώµατος, τύπου IML (In Mould Labeling) δηλαδή εκτύπωση ετικέτας στο καλούπι του προϊόντος κατά την διαδικασία της παραγωγής. Η 

ενσωµατωµένη ετικέτα, θα πρέπει να είναι υψηλής ποιότητας και πιστότητας χρωµάτων, να µην αλλοιώνεται, να µην αποχωρίζεται από το προϊόν και να 

διαθέτει επικάλυψη προστασίας από την υπεριώδη ακτινοβολία.», ενώ στην παράγραφο 5 αναφέρεται «Εξατοµίκευση µε θερµοεκτύπωση ή IML».

Αιτούµαστε να παραµείνουν και οι δύο αυτές δυνατότητες, δηλ. τόσο η θερµοεκτύπωση όσο και η IML, όπως προβλέπεται ορθά στην παρ. 5,  ή και να 

προστεθεί και η δυνατότητα ειδικού αυτοκόλλητου PVC µεγάλης αντοχής, κατάλληλου για τοποθέτηση σε εξωτερικό χώρο, και όχι µόνο η δυνατότητα της 

IML εκτύπωσης, προκειµένου να µην περιοριστεί η συµµετοχή εταιρειών στον διαγωνισµό και να αποκλειστούν εταιρείες, όπως και η δική µας, που 

µπορούν να προσφέρουν εναλλακτικό τρόπο τοποθέτησης σήµανσης επάνω στους κάδους, µε το επιθυµητό αποτέλεσµα.

Αυτού του είδους η εκτύπωση σήµανσης IML, απαιτεί ακριβό τεχνολογικό εξοπλισµό που δεν διαθέτουν ακόµα πολλές κατασκευάστριες εταιρείες, αφού 

έχει ξεκινήσει η εφαρµογή της το τελευταίο διάστηµα και ακολουθείται πρωτίστως από µία εταιρία στη χώρα µας. 

Στο πλαίσιο της παρούσας διαδικασίας διαβούλευσης, κι επειδή ενδιαφερόµαστε να λάβουµε µέρος στις επικείµενες διαγωνιστικές διαδικασίες για τις 

υπόψη προµήθειες, παρακαλούµε όπως γίνουν αποδεκτά τα αιτήµατα της εταιρείας µας, προκειµένου να διευκολυνθεί η συµµετοχή περισσότερων 

προµηθευτών προς όφελος του ∆ήµου Ελληνικού - Αργυρούπολης. 

Είµαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.

Για την εταιρεία Fil-eco ι.κ.ε.

Γεώργιος Ποτουρίδης

∆ιαχειριστής

Τ: 2310 555109, Μ: info@fil-eco.gr

Όνοµα  Fil-

eco ι.κ.ε.

Email

info@fil-

eco.gr

Άρθρο Υποέργο 3 «Αγορά και διανοµή ειδικών σάκων για τη

συλλογή των βιοαποβλήτων σε επίπεδο οικίας»

Ηµ/νία

12/03/2021

Αξιότιµοι κύριοι,

σε συνέχεια σας παραθέτουµε τις παρατηρήσεις µας για το ΤΜΗΜΑ 3 – ΒΙΟ∆ΙΑΣΠΩΜΕΝΟΙ ΣΑΚΟΙ έως 10 lt.
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Στις Τεχνικές προδιαγραφές των Βιοδιασπώµενων σάκων έως 10 lt, και συγκεκριµένα στην σελίδα 4, αναφέρεται στην τρίτη παράγραφο «Οι βασικές 

τεχνικές προδιαγραφές αναφέρονται ακολούθως: … Πάχος : 2 mm (±2%)». 

Θα θέλαµε να αναφέρουµε ότι η µονάδα µέτρησης του πάχους των σάκων είναι το µικρόµετρο (microns). Το µικρόµετρο αποτελεί µονάδα µήκους ίση µε το 

εκατοµµυριοστό του µέτρου. Η µετατροπή των χιλιοστών σε microns γίνεται µε τον τύπο µ(microns) = mm/0.001, δηλαδή η αναλογία είναι 1 mm = 1000 

microns. Επειδή το σύνηθες πάχος µιας βιοδιασπώµενης σακούλας χωρητικότητας 10 lt είναι 13-14 microns, έτσι ώστε να µπορεί να διασπαστεί η 

σακούλα στον απαιτούµενο χρόνο, αιτούµαστε την αλλαγή του πάχους µε την σωστή µονάδα µέτρησης και κατά συνέπεια την αναπροσαρµογή της τιµής. 

Στο πλαίσιο της παρούσας διαδικασίας διαβούλευσης, κι επειδή ενδιαφερόµαστε να λάβουµε µέρος στις επικείµενες διαγωνιστικές διαδικασίες για τις 

υπόψη προµήθειες, παρακαλούµε όπως γίνουν αποδεκτά τα αιτήµατα της εταιρείας µας, προκειµένου να διευκολυνθεί η συµµετοχή περισσότερων 

προµηθευτών προς όφελος του ∆ήµου Ελληνικού - Αργυρούπολης. 

Είµαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.

Για την εταιρεία Fil-eco ι.κ.ε.

Γεώργιος Ποτουρίδης

∆ιαχειριστής

Τ: 2310 555109, Μ: info@fil-eco.gr

Όνοµα

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΦΟΡΙΠΗΣ

Email

Konstantinos.Foripis@saracakis.gr

Άρθρο  Υποέργο  4  «Αγορά  ειδικών

απορριµµατοφόρων  οχηµάτων  για

τη  συλλογή  και  µεταφορά  των

βιοαποβλήτων µε πλυντήριο»

Ηµ/νία

09/03/2021

Αξιότιµοι κύριοι, 

Σχετικά µε τον Τεχνικό ∆ιάλογο ου ∆ήµου Ελληνικού - Αργυρούπολης σε ∆ηµόσια Ηλεκτρονική ∆ιαβούλευση µε θέµα την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

ΓΙΑ ΤΙΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ (ΥΠΟΕΡΓΑ 1,2,3,4,5)» και συγκεκριµένα αναφορικά µε το 

Υποέργο 4 «Αγορά ειδικών απορριµµατοφόρων οχηµάτων για τη συλλογή και µεταφορά των βιοαποβλήτων µε πλυντήριο»,, ο Όµιλος Α∆ΕΛΦΟΙ 

ΣΑΡΑΚΑΚΗ ΑΕΒΜΕ ως Επισήµος αντιπρόσωπος του εργοστασίου Volvo Trucks στην Ελλάδα, επιθυµεί να καταθέσει τις παρακάτω προτάσεις, µε σκοπό 

την δυνατότητα συµµετοχής της στην διαγωνιστική διαδικασία και κατά συνέπεια, την αύξηση του ανταγωνισµού προς όφελος της Αναθέτουσας Αρχής: 

Σχόλιο 1

2. Πλαίσιο

«Πλήρες εγκατεστηµένο ηχοσύστηµα ράδιο - CD»

Θα θέλαµε να σας ενηµερώσουµε ότι τα φορτηγά Volvo στα πλαίσια της τεχνολογικής εξέλιξης και µε σκοπό την διευκόλυνση & οδηγική απόλαυση του 

οδηγού διαθέτει πλήρες ηχοσύστηµα ραδιοφώνου µε Bluetooth & θύρα USB, αντί του ραδιο-CD. 

Παρακαλούµε όπως συµπληρώσετε την επιλογή της θύρας USB ώς εναλλακτική επιλογή.

16. Παράδοση Οχηµάτων

«Ο χρόνος παράδοσης δεν µπορεί να είναι µεγαλύτερος από ενενήντα (90) ηµερολογιακές µέρες από την υπογραφή της σύµβασης.»

Θα θέλαµε να σας ενηµερώσουµε ότι τόσο η παρούσα κατάσταση των υπερφορτωµένων, λόγω της τρέχουσας πανδηµίας, εργοστασίων παραγωγής όσο 

και η πολυπλοκότητα της ζητούµενης υπερκατασκευής, έχει ως αποτέλεσµα την ολοκλήρωση του οχήµατος σε τουλάχιστον εκατόν ογδόντα (180) ηµέρες 

από την υπογραφή της σύµβασης. 

Παρακαλούµε για την αύξηση του χρόνου παράδοσης σε εκατόν ογδόντα (180) ηµέρες καθώς ο απαιτούµενος χρόνος παράδοσης των ενενήντα (90) 

ηµερών από την ηµεροµηνία υπογραφής της σύµβασης καθίσταται αδύνατος.

Ως εκ τούτου και µε σκοπό τη συµµετοχή όσο το δυνατόν περισσοτέρων αξιόπιστων διαγωνιζοµένων, ο οποίος θεωρούµε ότι συµβάλει στον ευγενή 

ανταγωνισµό και µπορεί µόνο όφελος να έχει για την υπηρεσία σας, παρακαλούµε όπως γίνουν αποδεκτά τα ως άνω αιτήµατα µας.

Με εκτίµηση, 

Για την Α∆ΕΛΦΟΙ ΣΑΡΑΚΑΚΗ Α.Ε.Β.Μ.Ε 

Κωνσταντίνος Φορίπης

Υπεύθυνος ∆ιαγωνισµών ∆ηµοσίου

Τηλ:210 3483610
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